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канаві, ямі, яру, будь-якій виїмці: лягти на дно заглиблення і щільно 
притулитися до землі. Знаходитися в будь-якій пошкодженій будівлі 
небезпечно через те, що вона може обвалитися під новим натиском 
вітру. Особливо слід стерегтися розірваних електропроводів: не 
виключена імовірність того, що вони під напругою.

Ураган (смерч) може супроводжуватися грозою (бурею). 
Ухиляйтеся від ситуацій, при яких збільшується імовірність ураження 
блискавкою: не укривайтеся під деревами, які стоять окремо; не 
підходьте до ліній електропередач, вимикайте смартфони та інші 
електронні гаджети, виймайте з кишень металеві предмети, знімайте 
усі металеві прикраси. Головна умова – це не піддаватися паніці. Діяти 
грамотно і свідомо, утримуватися від нерозумних вчинків, надавати 
допомогу потерпілим, згадати знання і навички домедичної допомоги.

Наукові керівники – канд. техн. наук, 
доцент Фесенко О.О.,
інженер Барбан  Х.Г.

ПРЕВЕНТИВНІ ЗАСОБИ ЗАХИСТУ ПРАЦІВНИКІВ 
ПІДПРИЄМСТВА ТА НАСЕЛЕННЯ ВІД НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ

Даниленко С.В., Котюжинський  І.Р., студенти ІVкурсу
  факультету КСтаА

Одеська національна академія харчових технологій,  
м. Одеса

Останнім часом в Україні і світі на підприємствах дуже часто 
виникають різні надзвичайні ситуації (НС), що пов’язані, у переважній 
більшості випадків, із порушенням технологічних режимів, застарілим 
обладнанням та помилками людей. Фіксується і велика кількість 
аварійних ситуацій, при виникненні яких порушуються умови 
безпечної експлуатації, але аварія не відбувається. За  таких ситуацій 
всі можливі несприятливі впливи джерел небезпек на людей 
утримуються в прийнятних межах за допомогою різних, передбачених 
технологічними проектами, технічними засобами. Допомагають 
унеможливити аварії автоматизовані системи раннього виявлення 
загрози виникнення надзвичайних ситуацій. Мета таких систем –
виявлення загроз НС, спостереження та оброблення інформації про 
поточний стан об’єктів, будівель, споруд, технологічного обладнання, 
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комунікацій і мереж підприємств. Передбачається інформування про 
поточний та прогнозований стан працівників і керівників та 
оповіщення про загрози. Загрози можна усунути, якщо система 
заздалегідь попередить про докритичний або, в деяких випадках, її 
критичний рівень.

Системи раннього виявлення загрози виникнення 
надзвичайних ситуацій та оповіщення населення (СРВНСО) включать 
наступне обладнання:

- пульт керування СРВНСО  - персональний комп’ютер;
- пульт керування зональним оповіщенням;
- комунікаційні пристрої;
- пристрої оповіщення;
- технічні засоби інформування та оповіщення;
- канали зв’язку;
- джерела первинної інформації.
Вимоги до технічних характеристик обладнання,  

проектування, монтування системи раннього виявлення загрози 
виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення, прийняття до 
експлуатування, технічного обслуговування та взаємодії з іншими 
системами, а також установками локалізації і ліквідації надзвичайних 
ситуацій установлюються ДБН В. 2.5-76:2014 «Автоматизовані 
системи раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних 
ситуацій та оповіщення населення». 

Література
1. ДБН В. 2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього 

виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення 
населення» - К.: Мінрегіон України, 2014 – 38 с.

Науковий керівник – канд. с.-г. наук,  
старший викладач Неменуща С.М.  
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